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Méthodologie

Recueil
Enquête réalisée auprès d’un échantillon de  Français interrogés 
par Internet les 25 et 26 août 2016

Echantillon
Echantillon de 995 personnes représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode
des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge et
profession de l’interviewé après stratification par région et
catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur.
Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part
et d’autre de la valeur observée.
La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 
90%

20% ou 
80%

30% ou 
70%

40% ou 
60%

50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5%.
Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements 

Points clés du sondage :

 Notre enquête Odoxa-MNH-Orange pour France Inter et le Figaro de juin dernier révélait déjà que 8
Français sur 10 (79%) avaient une bonne image des hôpitaux publics.

 En lien avec l’actualité tragique de cet été, notre sondage Odoxa-FHF de cette rentrée révèle que la
quasi-totalité des Français (95%) et des patients (96%) se déclarent satisfaits de la manière dont les
hôpitaux publics et les personnels de santé ont fait face aux tragiques attentats de ces dernières
années.

 MAIS cette satisfaction et cette bonne image masquent une immense angoisse quant à l’avenir : plus
de 8 Français sur 10 (83%) pensent que l’hôpital public est aujourd’hui « en danger ».

 Ils considèrent en effet que les moyens que lui allouent l’Etat sont « insuffisants » (84%), plutôt que
« bien adaptés » (13%) ou « excessifs » (3%).

 D’ailleurs, près des deux-tiers d’entre eux estiment/déplorent que les questions de santé et
d’assurance maladie ne sont que rarement évoquées dans les débats politiques et électoraux.

 Plus sévères encore, plus des trois-quarts des Français (77%) jugent que les choix politiques
effectués par les différents gouvernements depuis 10 ans – donc de droite comme de gauche – n’ont
pas été dans la bonne direction.



Principaux enseignements 

 Or, les électeurs l’affirment, il s’agit d’un enjeu majeur de leur vote pour la prochaine présidentielle,
et probablement les primaires de droite et de gauche à venir : les deux-tiers des Français déclarent
ainsi que les propositions que feront les candidats pour 2017 en matière de santé auront un impact
sur leur choix au moment du vote.

 Et mieux vaut à ce sujet ne pas s’engager dans du « moins disant » : plus de 80% des Français (86%)
pronostiquent ainsi que si un candidat pour lequel ils prévoient de voter annonçait qu’il comptait
réduire drastiquement le budget des hôpitaux publics, cela limiterait leur envie de voter pour lui.

Bref, plus encore qu’autrefois (où ils l’étaient déjà), la santé et l’hôpital seront probablement des enjeux
décisifs des prochains scrutins … une information à méditer pour les différents protagonistes des
compétitions à venir !

Gaël Sliman, Président d’Odoxa
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Image des établissements de santé publics
Rappel Baromètre santé 360 juin 2016*

S’agissant des acteurs du système de santé dans votre pays, personnellement, avez-vous une
bonne image ou une mauvaise image des établissements de santé publics ?

Une très bonne image
14%

Une assez bonne 
image
65%

Une assez mauvaise 
image
17%

Une très mauvaise image
3%

(NSP)
1%

S/T Mauvaise 
image : 20%

S/T Bonne 
image : 79%

* Baromètre santé 360 Odoxa pour Orange et MNH, Le Figaro santé, France Inter et Sciences Po publié le 27 juin 2016. Terrain réalisé du 2 au 16 juin
2016 auprès d’un échantillon de 1 035 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

Ensemble des Français
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Satisfaction de l’action des hôpitaux publics et des 
personnels de santé face aux attentats

Lors des attentats survenus en France depuis janvier 2015, avez-vous été très satisfait, plutôt
satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la manière dont les hôpitaux publics et les
personnels de santé ont fait face à ces événements ?

Très 
satisfait

45%

Plutôt satisfait
50%

Plutôt mécontent
3%

Très mécontent
1%

(NSP)
1%

S/T Mécontent : 
4%

S/T Satisfait : 
95%

Ensemble des Français

Très 
satisfait

47%

Plutôt satisfait
49%

Plutôt mécontent
3%

Très mécontent
1%

S/T Mécontent : 
4%

S/T Satisfait : 
96%

Patients ou Proches
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Sentiment que l’hôpital public français est en danger

Avez-vous le sentiment que l’hôpital public français est aujourd’hui en danger ?

Tout à fait
32%

Plutôt
51%

Plutôt pas
14%

Pas du tout
3%

S/T Oui: 
83%

S/T Non: 
17%

Ensemble des Français

Tout à fait
36%

Plutôt
48%

Plutôt pas
14%

Pas du tout
2%

Patients ou Proches

S/T Oui: 
84%

S/T Non: 
16%

* Sondage Ipsos Observatoire de l’égalité d’accès aux soins pour la FHF,  mai 2015
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Les moyens accordés à l’hôpital public 

Avez-vous le sentiment que les moyens aujourd’hui alloués par l’Etat à l’hôpital public sont plutôt
excessifs, plutôt insuffisants ou bien adaptés ?

Plutôt excessifs
3%

Plutôt insuffisants
84%

Bien adaptés
13%

Ensemble des Français Patients ou Proches

Plutôt excessifs
3%

Plutôt insuffisants
86%

Bien adaptés
10%

(NSP)
1%
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5%

5%

30%

31%

59%

59%

5%

4%

1%

1%

Français

Patients

Systématiquement évoquées Souvent évoquées Rarement évoquées Jamais évoquées (NSP)

Place des questions de santé dans les débats 
politiques et électoraux

Dans les débats politiques et électoraux, diriez-vous que les questions de santé et d'assurance-
maladie sont …

Ensemble 
des Français

Patients ou 
Proches

S/T Rarement 
évoquées

S/T Souvent 
évoquées

36%

35%

63%

64%
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Approbation de l’orientation des décisions politiques 
prises depuis 10 ans en matière de santé

Globalement, depuis ces 10 dernières années, avez-vous le sentiment que les choix politiques
faits par les différents gouvernements en matière de santé sont allés dans la bonne direction ?

Oui, tout à fait
1%

Oui, plutôt
21%

Non, plutôt pas
59%

Non, pas du tout
18%

(NSP)
1%

S/T Non : 77% S/T Oui : 22%

Ensemble des Français

Oui, tout à fait
1%

Oui, plutôt
19%

Non, plutôt pas
60%

Non, pas du tout
19%

(NSP)
1%

S/T Non : 79% S/T Oui : 20%

Patients ou Proches
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Impact des propositions des candidats en matière de 
santé sur le choix de vote à la présidentielle

Enfin diriez-vous que les propositions que feront les candidats à l’élection présidentielle de 2017
en matière de santé sont susceptibles d’avoir un impact sur votre choix au moment du vote ?

Très important
13%

Assez 
important

51%

Peu 
important

24%

Pas important du tout
5%

(NSP/Vous ne comptez pas voter à l'élection 
présidentielle)

7%

S/T Pas 
important : 29%

S/T Important : 
64%

Ensemble des Français

Très important
14%

Assez 
important

53%

Peu important
22%

Pas important du tout
5%

(NSP/Vous ne comptez pas voter à l'élection 
présidentielle)

6%

S/T Pas 
important : 27%

S/T Important : 
67%

Patients ou Proches
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Impact d’une annonce de réduction drastique du 
budget des hôpitaux publics sur l’intention de vote

Plus précisément, si un candidat pour lequel vous envisagez de voter à l’élection présidentielle annonçait qu’il
comptait réduire drastiquement le budget des hôpitaux publics, diriez-vous que cela vous inciterait encore plus
à voter pour lui, ou au contraire que cela limiterait votre envie de voter pour lui ?

Cela vous inciterait plus 
encore à voter pour lui

13%

Cela limiterait votre envie de voter pour lui
86%

(NSP)
1%

Ensemble des Français

Cela vous inciterait plus 
encore à voter pour lui

12%

Cela limiterait votre envie de voter pour lui
87%

(NSP)
1%

Patients ou Proches


